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АГРАРНІ НАУКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВО: 

ВЕКТОРИ ВІДНОВЛЕННЯ РИБОГОСПОДАРСЬКОЇ ГАЛУЗІ 
НА ПІВДНІ УКРАЇНИ 

 
Реалії сучасних умов чинять безпосередній вплив на 

екосистеми, що сприяє трансформації абіотичних та біотичних 
параметрів [1]. Водні екосистеми є багаторівневим живим 
середовищем з відповідними трофічними відносинами, гідро-
екологічними параметрами та особливостями в різних географічних 
локаціях. Втім, діяльність людини, техногенні навантаження на 
водойма формують індивідуальні механізми – відповіді, процеси на 
такий довготривалий або короткочасний вплив.  

Галузь знань 20 Аграрні науки та продовольство передбачає 
освітні програми в тому числі і спеціальності 207 Водні біоресурси та 
аквакультура. Одним із домінуючих чинників формування 
висококваліфікованих фахівців є конкурентоспроможність. При цьому 
фахівці мають відповідати всім вимогам та стандартам в кожній 
спеціальності [2]. Тому на сьогодні сучасні умови формують та 
вносять певні корективи на здібності, соціальні навички (soft skills та 
hard skills) для фахівців і рибогосподарської галузі. Інноваційні 
технологічні рішення є передумовою стрімкої євроінтеграції галузі 
аквакультури. 

Південний регіон України має потужний водний фонд. 
Призначення якого пов’язане з іригацією (зрошуванням), технічним 
водопостачанням промислових підприємств. Розділяють такі поняття, 
як рекреаційне, рибогосподарське та питне призначення. Вектори 
перезавантаження рибогосподарської галузі в глобальному контексті 
цього послідовного, складнорівневого процесу націлені на 
поліпшення, насамперед, економічних показників. Автори в науково-
практичних працях відмічають, що при переході рибництва від 
монокультури до полікультури пояснюється перш за все зниженням 
кормових витрат на одиницю маси вирощуваної риби. Тому 
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раціональне використання водних ресурсів  на прикладі 
рибогосподарської експлуатації малих водосховищ Півдня України 
ґрунтується на природній кормовій базІ [3,4]. При розробленні 
Стратегії розвитку галузі, або методичних рекомендацій за даним 
напрямом, фахівці мають враховувати продуктивну здатність водойми 
в залежності від кормових груп водних організмів, які представлені 
макрофітами, фітопланктоном, зоопланктоном або зообентосом. 
Продовжуючи розглядати цю площину питання, можна також 
відмітити, що рослиноїдні риби не втрачають у фахівців науковий та 
практичний інтерес при виробництві товарної риби в малих 
зрошуваних та комбінованих водоймах Півдня України. При 
формуванні програм біологічної меліорації поліпшення стану водойм, 
саме ці об'єкти є одними із кейсів досягнення окресленої мети. 
Актуальним лишається питання і при високій біологічній 
продуктивності та евтрофікації (при накопиченні поживних речовин, 
які надходять в результаті діяльності на сільськогосподарських 
угіддях). Тому вселення рослиноїдних риб в якості біологічних 
меліораторів має позитивні результати та важливе значення при 
цілеспрямованому формуванні іхтіофауни водойм [3]. За грамотного 
розрахунку та обґрунтуванням стає можливим досягти поліпшення 
екологічного стану водойми за рахунок регульованого процесу 
евтрофікації на фоні збільшення рибопродуктивності (за рахунок 
утилізації надлишкової органічної речовини водойми). 

Південь України завдячуючи своїм географічних особливостям, 
кількістю градусодіб є сприятливим для культивування тепловодних 
об’єктів аквакультури, або використання одного з циклів в якості  
підрощення (нагулу) та основного вирощування. В даному випадку 
практикується використання як відкритих водойм, так і поєднання 
басейнів, систем модульної аквакультуральної системи за 
рециркуляційним принципом функціонування.   

Одним із прикладів комбінованих інноваційних рішень в 
аквакультурі є модель, презентована на рис.1. Доцільним буде зробити 
акцент саме на поєднанні логічних технологічних аспектів в 
аквакультурі та туристично-рекреаційних кейсів популяризації власне 
"культури споживання" продукції екологічно-безпечного виробництва 
[5,6]. Алгоритм діяльності такої моделі відрізняється одночасним 
плануванням та доступністю для споживача всіх процесів 
виробництва. Інтегрована мультитрофічна аквакультура є 
перспективним напрямом, який має декілька модернізацій. Така 
"аквамодель симбіозу" передбачає в технологічній карті об’єднання 
двох або більше сільськогосподарських видів діяльності, де одна з 
яких є вирощування гідробіонтів. 
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Рис. 1. Модульна система інтегрування технологічних аспектів 

мультитрофічної аквакультури 
 

Одним із запропонованих кейсів оптимізації технологічних 
елементів в аквакультурі є надання відкритості виробництва продукції 
аквакультури перед споживачем, де споживач становиться 
"візитером", який має можливість здійснити "тур" по аквафермі. Тим 
самим впевнитись у відповідності до стандартів кожного з циклу, 
культивування вирощування гідробіонтів. При цьому відвідати "аква-
шоурум", де можна придбати та здійснити дегустацію коктейлю з 
пряних рослин (які використовують одночасно для культивування в 
якості проміжного сектору природної фільтрації в аквапоніці).  

Зауважимо, що відсутність ґрунту наближає таку продукцію до 
органічної (екологічно-безпечної). В українській аквакультурі 
відбувається становлення даної форми аквакультури, з відповідною 
нормативно-правовою базою.  

Сучасні форми ведення галузі передбачають також моделі, де в 
технологічній карті є культивування мікроводоростей з метою 
використання їх в якості сировини в естетичній медицині та 
косметології. Наприклад, всім відомі мікроводорослі − спіруліну 
використовують як базу для протеїнових коктейлів у косметології, 
фітнес-індустрії тощо. В аквакультурі мікроводорослі культивують для 
підрощення гідробіонтів, підгодівлі молоді, отримання маточного / 
робочого розчину, реалізації його в еко-маркети тощо.  
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Одним із важливих шляхів до оптимізації рибогосподарської 
галузі в нашій країні важливим та актуальним є тісна співпраця зі 
стейкхолдерами,  виробничим та науково-освітнім сектором. Розвитку 
соціально-економічних аспектів надає академічна мобільність при 
формуванні рівня конкурентоспроможності представників науково-
освітньої спільноти та розширення світогляду бізнес сектора в 
аквакультурі. Оскільки при грантових заявках, проєктах невід’ємною 
складовою успіху є наявність фахового обґрунтування, науково-
практичних рекомендацій, пропозицій від стейкхолдерів. 

Підсумовуючи відмітимо, що модельні рішення 
євроінтегрування технологічних удосконалених аспектів до карти 
виробництва продукції аквакультури надають можливість 
трансформувати українську аквакультуру та адаптувати її до сучасних 
реалій та потреб споживача. Відкритість рибогосподарської галузі для 
споживача є своєрідною базовою "інформаційною платформою", яка є 
підґрунтям успішного розвитку. До того ж, слід враховувати, що  не 
лише активні, а й пасивні форми креативного менеджменту сприяють 
позитивному результату та підвищенню економічної ефективності 
ведення галузі. Південний регіон України має один із головних 
важелів успішного розвитку аквакультури – потужну ресурсну базу 
водного фонду та сприятливі кліматичні умови. За умов обґрунтованих 
розробок, стратегій розвитку аквакультури з елементами 
євроінтеграції стає можливим досягти мети отримання якісної 
продукції аквакультури. 
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СПОСІБ ЗРОШЕННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ КУЛЬТУР 
В УМОВАХ ПОВОЄННИХ МАЛИХ ФЕРМЕРСЬКИХ 

ГОСПОДАРСТВ 
 

В зв’язку з руйнацією Каховської греблі та знищенням 
Каховського водосховища гостро постала проблема відновлення 
зрошення сільськогосподарських культур на території повоєнної 
Херсонщини. Це пов’язано із суттєвою зміною роботи довоєнних 
меліоративних систем та браком джерел зрошувальної води. 

Основним ефективним засобом підвищення родючості темно-
каштанових ґрунтів є зрошення у поєднанні з агротехнічними 
заходами, спрямованими на накопичення або збереження гумусу в 
ґрунті та підтримання запроектованого водно-сольового, водно-
теплового, повітряного і поживного режимів ґрунту. Тому розробка 
нормативів і методів забезпечення оптимального водно-теплового 
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Б.Г. Народжуються чи стають українські жінки лідерками, 

волонтерками? 
Д.А. Ми просто продовжуємо діяти відповідно до наших 

ідеалів, віддаючи належне тим, хто страждає і потребує допомоги, і 
вкладаючи в це не тільки матеріальні кошти, а й частину наших 
сердець. Наша сила в єдності, і ми впевнені, що кожен жест доброти та 
підтримки наближає нас до світлого майбутнього, в якому Україна 
процвітатиме.  

 
Завершити свою розповідь я хочу словами Тараса Шевченка: 

І на оновленій землі 
Врага не буде, супостата, 

А буде син, і буде мати, 
І будуть люде на землі... 
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